

Nr.991 din 12.02.2024

PROCES VERBAL DE ȘEDINȚĂ

Încheiat astăzi 12.02.2024, în ședință ordinară convocată prin dispoziția primarului nr.35 din 6.02.2024

Secretarul comunei Bilca, județul Suceava, d-na Taciuc Rodica, efectuează apelul nominal și constată că din cei 13 consilieri existenți, 12 sunt prezenți, domnul consilier Negru Costica Ionel este absent.

La ședință participă domnul primar Rusu Zaharie, doamna secretar Taciuc Viorica Rodica, domnul Iavorschi Marcel Ovidiu - referent.

Având în vedere că sunt întrunite condițiile prevăzute prevederile Codului Administrativ privind prezența minimă a consilierilor, constat că ședința este legal constituită și declar deschise lucrările acesteia.

Domnul Iavorschi Marcel Ovidiu filmează ședința de consiliu și o transmite live.

Domnul președinte de ședință Coniac Stefan prezintă proiectul ordinii de zi, după cum urmează:

1. Prezentarea procesului verbal de ședință din data de 30.01.2024

- Prezintă: Taciuc Viorica Rodica - secretarul general al comunei Bilca, jud. Suceava;

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli pentru anul 2024

Inițiator: Rusu Zaharie - primar

3. Proiect de hotărâre privind acordarea mandatului special reprezentantului UAT comuna Bilca, județul Suceava în Adunarea Generală a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava (A.J.A.C Suceava) și Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava, să aprobe în Adunarea Generală a Asociației, Caietul de sarcini al Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, Regulamentul Serviciului actualizat, Studiul de specialitate elaborat de societatea PROTOBY Iași, indicatorii de performanță și indicatorii statistici ai Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, contractul de furnizare/prestare a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare, și completarea Contractului de delegare, prin încheierea Actului adițional nr.9 la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare și acordarea mandatului special Președintelui Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava să semneze în numele și pe seama UAT comuna Bilca actul adițional nr.9 la Contractul de delegare

Inițiator: Rusu Zaharie - primar

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor economici și a cofinanțării investiției, privind actualizarea Planului Urbanistic General al comunei Bilca (P.U.G.) și a Regulamentului Local de Urbanism (R.L.U.) al comunei Bilca, județul Suceava

Inițiator: Rusu Zaharie - primar

5. Raport privind starea economico-socială a comunei Bilca

Prezintă Rusu Zaharie - primar

6. Prezentarea rapoartelor de activitate a domnilor consilieri (care nu au depus) pentru anul 2023

Prezintă: domnul viceprimar și domniile consilieri

7. Prezentarea rapoartelor de activitate a celor trei comisii de specialitate (care nu au depus)

Prezintă: secretarii celor trei comisii

8. Prezentarea cererilor cetățenilor

Prezintă: Taciuc Viorica Rodica - secretar

Se propune introducerea pe ordinea de zi a urmatoarelor proiecte de hotarari:

- Proiect de hotarare privind aprobarea proiectului „Construire Centru de zi pentru copiii expusi riscului de a fi separati de familie” in comuna Bilca, jud. Suceava
- Proiect de hotarare privind vânzarea prin incredintare directa a imobilului : Hala Gater domnului Popescu Isidor-Ionel atestarea la domeniul privat al comunei Bilca a unei parcele de teren

S-a supus la vot proiectul ordinii de zi asa cum s-a prezentat mai sus .

Cine este pentru?

Cine este împotriva ?

Cine se abține ?

Din totalul de 13 consilieri prezenti , au votat pentru cei 13 consilieri .

Având în vedere că s-a întrunit cvorum-ul prevăzut de Codul Administrativ ordinea de zi este aprobată.

In acest sens solicit stimati domni consilieri să-mi comunicati dacă exista un potential conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi. Nu exista nici un potential conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi.

Domnul presedinte de sedinta Coniac Stefan mentioneaza in cuvintul sau, ca sunt doi cetateni care vor sa participe la sedinta consiliului local , domnul Mucea Constantin si Buta Dumitru Dan . In continuare domnul presedinte de sedinta precizeaza ca potrivit Hotararii Consiliului Local nr. 26/2021 privind aprobarea Regulamentului de organizare si functionare a Consiliului local, cererile de participare la sedinta se fac cu 48 de ore inaintea sedintei de consiliu.

Domnii cetateni sunt intrebati cind au depus cererile de participare la sedinta. Cererile au fost depuse astazi. Domnul Mucea Constantin precizeaza ca a venit la sedinta pentru a-si spune ofurile.

Domnul presedinte de sedinta precizeaza ca intrucit cererile de participare la sedinta nu sunt aduse cu 48 de ore inainte nu puteti participa la sedinta, doar la punctul diverse.

Domnii Mucea Constantin si Buta Dan Dumitru parasesc sala de sedinta.

Domnul consilier Puha Ionel Cristinel intreaba daca sedinta este publică???

Se trece la punctul nr.1.Se da citire la procesul verbal de sedinta din data de 30.01.2024 .

Se supune spre aprobare Procesul verbal de ședință de Consiliu local din data de 30.01.2024 .

Cine este pentru ?

Sunt pentru toti cei 12 consilieri prezenti.

Se trece la punctul nr. 2. Proiect de hotarare privind aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Bilca, judetul Suceava , pentru anul 2024

Se da citire la referatul de aprobare si la raportul de specialitate .

Domnul consilier Coniac Stefan precizeaza ca bugetul local , atât pe sectiunile de venituri cit si pe sctiunile de cheltuieli au fost dezbatute in sedinta pe comisii de specialitate. Domnul primar a intocmit bugetul pe anul 2024, este anul in care a incercat sa acopere sectiunea de dezvoltare si functionare, pentru a acoperi slarii, indemnizatii ,precum si salariile asistentilor personali..Considera ca se va descurca anul acesta , nu au crescut taxele si impozitele , decit cu indicele de inflatie care este de 13,8 %.

Doamna consilier Motrescu Otilia considera ca este un buget echilibrat, bine întocmit, se bucura ca va aproba acest buget , deoarece este ultimul in aceasta formula.

Se da citire la avizele favorabile de avizare. Presedintii celor trei comisii de specialitate aduc la cunostinta domnilor consilieri ca avizele comisiilor de specialiate au fost emise cu respectarea cvorumului prevazut de art.141 din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ.

Se supune la vot proiectul de hotarare privind aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Bilca, judetul Suceava , pentru anul 2024

Cine este pentru?

Sunt pentru 12 consilieri.

se trece la următorul punct nr.5. Proiect de hotărâre privind acordarea mandatului special reprezentantului UAT comuna Bilca, județul Suceava în Adunarea Generală a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava (A.J.A.C Suceava) și Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava, să aprobe în Adunarea Generală a Asociației, Caietul de sarcini al Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, Regulamentul Serviciului actualizat, Studiul de specialitate elaborat de societatea PROTOBY Iași, indicatorii de performanță și indicatorii statistici ai Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, contractul de furnizare/prestare a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare, și completarea Contractului de delegare, prin încheierea Actului adițional nr.9 la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare și acordarea mandatului special Președintelui Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava să semneze în numele și pe seama UAT comuna Bilca actul adițional nr.9 la Contractul de delegare.

Domnul primar se înscrie la cuvânt și precizează că în acest proiect de hotărâre nu se stipulează nicaieri că aceste servicii sunt în favoarea cuiva.

Domnul consilier Irimescu Petru susține din nou, așa cum a solicitat și spus în ședința pe comisii că ar fi bine dacă comuna Bilca nu ar avea nici o problemă cu AJAC-ul, ar fi bine dacă ne-am retrage din AJAC Suceava.

Domnul primar spune că ne putem retrage oricând din AJAC, darni oi acum aprobăm mandatul reprezentantului UAT comuna Bilca în Adunarea Generală a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava (A.J.A.C Suceava) și Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava.

Domnul consilier Savu Corneliu propune să aprobăm ieșirea din AJAC Suceava.

Se da citire la avizele favorabile de avizare. Președinții celor trei comisii de specialitate aduc la cunoștința domnilor consilieri că avizele comisiilor de specialitate au fost emise cu respectarea cворumului prevăzut de art.141 din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind acordarea mandatului special reprezentantului UAT comuna Bilca, județul Suceava în Adunarea Generală a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava (A.J.A.C Suceava) și Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava, să aprobe în Adunarea Generală a Asociației, Caietul de sarcini al Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, Regulamentul Serviciului actualizat, Studiul de specialitate elaborat de societatea PROTOBY Iași, indicatorii de performanță și indicatorii statistici ai Serviciului de alimentare cu apă și de canalizare furnizat/prestat de Operatorul regional Societatea ACET S.A. Suceava, contractul de furnizare/prestare a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare, și completarea Contractului de delegare, prin încheierea Actului adițional nr.9 la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare și acordarea mandatului special Președintelui Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava să semneze în numele și pe seama UAT comuna Bilca actul adițional nr.9 la Contractul de delegare.

Cine este pentru?

Sunt pentru 8 consilieri.

Se abțin 4 consilieri locali, domnul consilier Puha Ionel Cristinel, Domnul Savu Corneliu, domnul Ursulean Ioan și domnul Irimescu Petru.

Se trece la punctul nr.4. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor economici și a cofinanțării investiției, privind actualizarea Planului Urbanistic General al comunei Bilca (P.U.G.) și a Regulamentului Local de Urbanism (R.L.U.) al comunei Bilca, județul Suceava

Se da citire la referatul de aprobare și la raportul de specialitate.

Domnul primar precizează că PUG-ul este oglinda și biblia localității, cuprinde planul de dezvoltare, a făcut acest demers, o parte din cheltuieli se suportă de către stat.

Domnul consilier Coniac Stefan da citire la indicatorii economici pentru PUG.

Domnul consilier Irimescu Petru consideră că ar fi bine să prindem în PUG și ceea ce noi vom face în următorii 10 ani, să se facă acest lucru public, să se discute cu cetățenii

pareri au, sa luam practicile bune din strainatate, pareri si idei bune.

Domnul consilier Savu Corneliu considera ca trebuie sa tinem cont de zona terenului cu vegetatie forestiera sa il trecem in intravilan, partea de tarna sa extindem intravilanul. Se da citire la avizele favorabile de avizare. Presedintii celor trei comisii de specialitate aduc la cunostinta domnilor consilieri ca avizele comisiilor de specialitate au fost emise cu respectarea cvorumului prevazut de art.141 din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ.

Se supune la vot proiectul de hotarare privind aprobarea indicatorilor economici si a cofinanțării investiției, privind actualizarea Planului Urbanistic General al comunei Bilca (P.U.G.) si a Regulamentului Local de Urbanism (R.L.U.) al comunei Bilca, județul Suceava .

Cine este pentru?

Sunt pentru 12 consilieri.

Domnii consilieri Savu Corneliu, domnul Puha Ionel Cristinel, domnul Bahnean Vasile au adus rapoartele de activitate si a fost prezentat si raportul comisiei de cultura, culte invatamint, sanatate.

Domnul primar va prezenta raportul de activitate in sedinta de consiliu din luna martie. Se trece la urmatorul punct al ordinii de zi- prezentarea cererilor cetatenilor.

Se da citire la cererea domnului Puha Gavril Loghin prin care solicita montarea de indicatoare privind interzicerea deversarii vitanjelor si analiza apei la izvor.

Domnul viceprimar va monta indicatoare, precum se va solicita la Directia de Sanatate publica sa se faca analiza apei la izvor.

Se da citire la cererea domnului Cirdei Ionica care solicita cumpararea suprafetei de teren din partea de sus a comunei, teren care este concesionat de la primarie .

Se intreaba daca terenul este concesionat , daca sunt constructii pe el.

Se da citire la cererile domnului Horodnic Vasilica, care solicita unele situatii privind PuG-ul , precum si unele strazi din partea din jos-pietruirea lor .

Se trece la diverse:

Domnul consilier Irimescu Petru spune ca se simte suparat, jignit de ce s-a intimplat in comuna Bilca. A extras din sedintele de consiliu , inca din data de 29.01.2021 , prin care domnul consilier Ursulean Ioan solicita curatenie si sa nu se duca deseuri in prund.

Doamna consilier Motrescu Otilia a sustinut dintotdeauna sa se dea sanctiuni celor care duc deseuri in prund sau in alte locuri din comuna.

Domnul consilier Ursulean Ioan mentioneaza ca nu sunt numai gunoaiele noastre.

Domnul consilier Irimescu Petru precizeaza ca aceasta problema este veche, noi am tolerat..... ce putem face mai mult?? ... nu toate organele care trebuiau sa ne ajute ... ce au facut nu ne-au sprijinit.

Domnul primar se refera in cuvântul sau ca este o stare a comunei de moment, noi, facem colectarea din poarta in poarta, am dat pubele la cetateni, multe deseuri sunt de la Fratautii Noi, Vicov, am rugat cetatenii sa selecteze, colecteze corect deseurile.....,am fost la o adunare care a avut loc la Suceava impotriva extremistului, nu eram in zona respectiva, nu m-a interesat prezenta nimanui,,.

Domnul primar precizeaza ca de cind a intrat in primarie erau acolo la barabulica deseuri , la groapa, acolo nu se duc deseuri de 15 ani.

Domnul consilier Irimescu Petru mentioneaza ca unii arunca deseuri , iar altii platesc.

Domnul consilier Puha Sorin Loghin propune ca intr-o zi pe saptamina sa se transporte deseuri cu masina primariei- deseuri de constructii.

Domnul consilier Ursulean Ioan spune ca noi cu totii am contribuit la aceasta situatie, cetatenii din comuna string, fac curat , noi suntem gospodari, aceasta situatie cu deseuri se intimpla oriunde, domnule viceprimar sa facem in scris si sa luam masuri cu cei care transporta deseuri pe prund,

Domnul consilier Savu Corneliu precizeaza si considera ca trebuie sa adoptam o taxa privind transportul deseurilor provenite din constructii, sa facem curat la statia de epurare si in spate la barabulica.

Doamna consilier Motrescu Otilia propune achizitionarea a 2 containere necesare pentru hainele vechi care se arunca, la locuintele unde nu merge masina de colectare a deseurilor sa se mearga cu caruta, si solicita montarea unui bec la Georgica.

Domnul consilier Irimescu Gavril Gheorghe precizeaza ca ma iata la vioieta , in capatul din sus a comunei s-a pus cladirea in sant, sa se ia masuri, la parcela de teren din partea de sus a comunei la SC Vasil Prod SRL ce facem acolo parc sau concesionam..., montarea in partea din sus a comunei sa se puna o camera video.

Domnul consilier Puha Cristinel precizeaza ca problema deseurilor este o suma a problemelor, sa se puna indicatoare, sa se dea pliante la cetateni, ne lipseste educatia, sa punem camere de supraveghere, de ce sa facem rau mediului, comuna Bilca este o comuna frumoasa , iar pentru PUG solicita sa fie mai multe consultari cu cetatenii.

Domnul consilier Bahnean Vasile solicita extinderea iluminatului din drumul judetean pina la Boca Viorica.

Domnul primar mentioneaza ca avem multe proiecte de iluminat, dar in partea din sus de la drumul judetean la Boca Viorica nu avem stilpi. Va fi invitat la sedinta domnul Tucu Cirstean sa includem comuna Bilca intr-un circuit cultural, sa discutam cu noi si nu despre noi.

Domnul consilier Galan Doru solicita sa se stabileasca un loc unde sa fie depozitate crengile , dar numai crengile.

Domnul consilier Savu Corneliu solicita sa se achizitioneze un toculator pentru crengi.

Domnul consilier Galan Ovidiu considera ca acest scandal este ca o piesa de teatru.

Domnul viceprimar precizeaza ca astazi a facut o sesizare cu deseuri privind pe numita Dudulean Aspazia.

Domnul consilier Ursulean Ioan precizeaza ca se apropie sarbatoare de SF Gheorghe si sa avertizam cetatenii sa nu dea foc la cauciucuri.

Domnul consilier Coniac Stefan este consilier din anul 2000, dar un cetatean care a venit in Bilca sa adreseze aceste cuvinte jignitoare vreau sa transmit ceva : ,, Cine zice , ala este ca magarul din poveste,, .

Vreau sa intreb cameramanul :

- Unde a depozitat deseurile din constructii
- Unde a pus si a dus scroafa de 200 kg care a murit
- Nu ma tem de nimeni
- Ieri domnul Bobu Ion a mers in prund sa colecteze deseuri, iar domnul.... a intrebat ce faci? Distrugi probele?
- Cine executa lucrari de vitanjare , va rog sa urmariti daca au autorizatie de mediu, de executare a acestor lucrari
- Am solicitat demontarea camerei video de la statia de epurare, deoarece cu 10 minute inainte am trecut pe acolo, nu era nimic , si la 10 minute apare filmare, bravo vreau sa vad pe camere ce s-a intimplat.

Domnul primar se refera in cuvintul sau ca s-a vorbit mult despre deseuri, azi aveam glicemia 160, eu nu jos tratru, poate am avut initiative putine, dar au fost bune, nu am facut noi gaurile de pe prund, am platit o amenda de 2500 lei, dar singur nu pot rezolva problema deseurilor.

Propune sa initiem un proiect de hotarare privind deseurile din constructii, vineri am depus proiectul pentru Centru de copii, se vor aduce la scoala tablete, de la toamna se va acorda masa calda la copii, se va renova cladirea primariei, se vor moderniza drumurile prin Anghel Salygni, la Caminul Cultural mai este de lucrat la finisaje, am solicitat ca noi s facem proiectarea centrului medical.

Domnul consilier Savu Corneliu propune sa construim acest centru medical , in alta parte.

Fiind ziua domnului Irimescu Petru , i se adreseaza un sincer: ,,La multi ani!,,

Nemaifiind alte discutii declar inchisa sedinta de consiliu.

Drept pentru care s-a incheiat prezentul proces verbal.

**PRESEDINTE DE SEDINTA,
CONIAC STEFAN**

SECRETAR GENERAL,